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第3章  高校生アンケート 

 

 

 

 

 

 

性別は、「男性」が 45.1％、「女性」が 54.9％となった。 

学年は、「高校 1年生」が 43.7％、「高校 2年生」が 38.0％、「高校 3年生」が 18.3％とな

った。 

 

①性 別 

 

 

表 3-1 性別 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 3-1 性別 

 

②学 年 

 

 

表 3-2 学年 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 3-2 学年 

1.あなた自身のことについてお尋ねします。 

問１ あなたの性別および学年（各１つ選択） 

設　問 回答数 割合

男性 32 45.1%

女性 39 54.9%

合計 71 100.0%

男性, 

45.1%女性, 

54.9%

N=71

高校1年, 

43.7%

高校2年, 

38.0%

高校3年, 

18.3%

N=71

設　問 回答数 割合

高校1年 31 43.7%

高校2年 27 38.0%

高校3年 13 18.3%

合計 71 100.0%
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住んでいる地域は、「長万部地区」が 55.7％と半数以上、次いで、「町外」が 32.9％、「静狩・

共立地区」が 7.1％、「双葉・栄原地区」が 4.3％となった。 

 

 

 

表 3-3 住んでいる地域 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 3-3 住んでいる地域 

 

 

 

 

家族構成は、「4人」が最も多く 33.3％、次いで、「5人」が 20.3％、「3人」が 13.0％とな

った。 

 

 

表 3-4 家族構成 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 3-4 家族構成   

問２ お住まいの地域（１つ選択） 

問3 家族構成 

長万部地

区, 55.7%

双葉・栄原

地区, 4.3%

静狩・共立

地区, 7.1%

町外, 

32.9%

N=70

設　問 回答数 割合

長万部地区 39 55.7%

国縫・中ノ沢地区 0 0.0%

双葉・栄原地区 3 4.3%

静狩・共立地区 5 7.1%

町外 23 32.9%

合計 70 100.0%

2人, 5.8%

3人, 13.0%

4人, 33.3%
5人, 20.3%

6人, 11.6%

7人, 7.2%

8人, 7.2%

10人, 1.4%

N=69

設　問 回答数 割合

2人 4 5.8%

3人 9 13.0%

4人 23 33.3%

5人 14 20.3%

6人 8 11.6%

7人 5 7.2%

8人 5 7.2%

10人 1 1.4%

合計 69 100.0%
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いつから長万部町に住んでいるかは、「生まれたときからずっと長万部町に住んでいる」が

78.3％と 8割近くになった。「外から引っ越ししてきた」が、15.2％、「長万部町出身で戻って

きた」が 6.5％となった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 3-5 いつから長万部町に住んでいるか 

 

表 3-5 いつから長万部町に住んでいるか 

 

 

 

 

 

 

【何年前から住んでいるか】 

 

住んでいる 

年数 

長万部町出身で 

戻ってきた 

町外から 

引っ越ししてきた 

1年 1人 － 

4年 － 1人 

7年 － 1人 

9年 － 1人 

10年 1人 2人 

11年 － 1人 

14年 － 1人 

15年 － － 

16年 1人 － 

合計 3人 7人   

問4 いつから長万部町に住んでいますか（１つ選択） 

生まれたと

きからずっ

と長万部に

住んでい

る, 78.3%

長万部町

出身で戻っ

てきた, 

6.5%

町外から

引っ越しし

てきた, 

15.2%

N=46

設　問 回答数 割合

生まれたときからずっと長万部に住んでいる 36 78.3%

長万部町出身で戻ってきた 3 6.5%

町外から引っ越ししてきた 7 15.2%

合計 46 100.0%
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高校卒業後の進路は、「大学へ進学」が 46.5％、「就職」が 45.1％となり、ほぼ同数となっ

た。「その他」が 8.5％となったが、専門学校への進学が大部分であった。 

進学先・就職先の市町村名は、札幌市が 42.2％と半数近くとなり、次いで、函館市が 14.1％、

道外が 12.5％、長万部町が 10.9%となった。 

 

 

 

 

表 3-6 高校卒業後の進路 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 3-6 高校卒業後の進路 

 

 

【その他の内容】 

 

表 3-7 その他の高校卒業後の進路 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

整理番号 その他の内容 

5 専門学校 

7 どちらもあり得る 

8 専門学校 

9 専門学校 

15 専門学校 

22 専門学校 

2.「高校卒業後の進路」について 

問１ 高校卒業後の進路（未定でも大まかな考えで記入してください） 

大学へ進

学, 46.5%
就職, 

45.1%

その他, 

8.5%

N=71

設　問 回答数 割合

大学へ進学 33 46.5%

就職 32 45.1%

その他 6 8.5%

合計 71 53.5%
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【進学先・就職先の市町村名】 

 

表 3-8 進学先・就職先の市町村名 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 3-7 進学先の市町村名 

 

※その他「専門学校への進学」も含めて集計。 

※複数回答者がいるため回答数は進学・就職希望者の合計とは合致しない。 

   

42.2%

14.1%

12.5%

10.9%

4.7%

4.7%

4.7%

3.1%

1.6%

1.6%

1.6%

1.6%

1.6%

9.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

札幌市

函館市

道外

長万部町

道内

室蘭市

苫小牧市

八雲町

伊達市

恵庭市

鹿部町

登別市

浦河町

未定
N=64

設　問 回答数 割合

札幌市 27 42.2%

函館市 9 14.1%

道外 8 12.5%

長万部町 7 10.9%

道内 3 4.7%

室蘭市 3 4.7%

苫小牧市 3 4.7%

八雲町 2 3.1%

伊達市 1 1.6%

恵庭市 1 1.6%

鹿部町 1 1.6%

登別市 1 1.6%

浦河町 1 1.6%

未定 6 9.4%
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進学先を選ぶ理由として、「学びたい学科があるから」が 68.8％と最も多くなった。次いで、

「就職に有利だから」と「学校周辺の環境が良いから」が同率で 25.0％となった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 3-8 進学先を選ぶ理由 

 

表 3-9 進学先を選ぶ理由 

【その他の内容】 

 

表 3-10 その他の進学先を選ぶ理由 

 

 

 

 

 

 

 

※無回答 1票 

   

整理 

番号 
その他の内容 

6 自分の学びたいものがあるから 

20 未定 

21 決まってない 

43 特にない 

問２ ＜問１で「大学等へ進学」を選んだ方へ＞ 
上記の進学先を選ぶ理由は何ですか。（あてはまるもの全て） 

68.8%

25.0%

25.0%

21.9%

18.8%

15.6%

9.4%

6.3%

3.1%

3.1%

3.1%

0.0%

0.0%

15.6%

0% 20% 40% 60% 80%

学びたい学科があるから

就職に有利だから

学校周辺の環境が良いから

評判が良いから

学費が安いから

校風が良いから

寮や下宿があるから

やりたい部活動ができるから

自分の学力に合うから

親戚・兄弟の家から通学できるから

兄姉や知人等が通っている（いた）から

自宅から通学できるから

学校が所在するまちに住みたいから

その他 N=32

設　問 回答数 割合

学びたい学科があるから 22 68.8%

就職に有利だから 8 25.0%

学校周辺の環境が良いから 8 25.0%

評判が良いから 7 21.9%

学費が安いから 6 18.8%

校風が良いから 5 15.6%

寮や下宿があるから 3 9.4%

やりたい部活動ができるから 2 6.3%

自分の学力に合うから 1 3.1%

親戚・兄弟の家から通学できるから 1 3.1%

兄姉や知人等が通っている（いた）から 1 3.1%

自宅から通学できるから 0 0.0%

学校が所在するまちに住みたいから 0 0.0%

その他 5 15.6%
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表 3-11 将来就きたい職業 

 

就きたい職業 回答数 就きたい職業 回答数 

公務員 5 グランドスタッフ 1 

事務 3 芸能人、女優 1 

ホテル 3 ゲームプロデューサー 1 

社会福祉士 2 歯科衛生士 1 

声優 2 ダイバー 1 

車関係 2 書店員 1 

調理師 2 ダンサー 1 

芸人 1 消防署 1 

公務員（地方） 1 テーマパークスタッフ 1 

周辺にある職業 1 接客など 1 

図書館司書 1 デザイナー 1 

警察官、トリマーなど 1 塗装業 1 

接客業 1 トラック運転手 1 

作家 1 美容師 1 

保育士 1 プログラマー 1 

消防士 1 牧場の従業員 1 

特になし 1 医療秘書 1 

事務系 1 臨床検査技師 1 

動物園か水族館の飼育員 1 花屋 1 

給料が安定している仕事 1 未定 1 

幼稚園教諭 1 会計 1 

給料が安定している所 1 事務の仕事 1 

まだ決まっていない 1 決まっていなし 1 

NHK職員 1 海上自衛隊 1 

看護師 1 看護系 1 

グラフィックデザイナー 1 無回答 7 

警察事務 1   

   

3.「就職」について 

問１ 将来どんな職業に就きたいと思っていますか。 
最も就きたい職業を１つだけ答えてください。 
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就職後も長万部町に住んでいたいと思うかは、「町外に住んで働きたい」が 70.5％、「長万

部町に住んでいたいけれど、問１の職業では難しい」が 16.4％、「長万部町に住んでいたい」

が 13.1％となった。 

 

 

 

表 3-12 就職後も長万部町に住んでいたいか 

 

 

 

 

  

 

 

図 3-9 就職後も長万部町に住んでいたいか 

 

 

【①長万部町に住んでいたい理由】 

 

表 3-13 長万部町に住んでいたい理由 

 

整理 

番号 
就きたい職業 長万部町に住んでいたい理由 

23 事務の仕事 長万部町にたくさん貢献したいから 

25 公務員 他の所に住めるかどうか少し不安があるから 

28 作家 
特に就職時に住みたい場所にこだわりはないけれど、知り合いが多い所に戻って来

るのも有かなと思ったから。 

45 事務系 交通手段は少ないけど人が少なくて逆に過ごしやすいから 

48 周辺にある職業 めんどくさいから 

57 公務員 
特に住みたいというわけではないが、現在の進路的には長万部町に住むことになり

そうだから 

60 事務 金貯めたい 

※無回答 1票 

   

問2 就職後も長万部町に住んでいたいと思いますか。（1つ選択） 
長万部町に

住んでいた

い, 13.1%

長万部町に住んで

いたいけれど、問１

の職業では難しい, 

16.4%町外に住ん

で働きたい, 

70.5%

N=61

設　問 回答数 割合

長万部町に住んでいたい 8 13.1%

長万部町に住んでいたいけれど、問１の職
業では難しい

10 16.4%

町外に住んで働きたい 43 70.5%

合計 61 100.0%
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【②長万部町に住んでいたいけれど、問 1の職業では難しい理由】 

 

表 3-14 長万部町に住んでいたいけれど、問 1の職業では難しい理由 

 

整理 

番号 
就きたい職業 長万部町に住んでいたいけれど、問 1の職業では難しい理由 

9 社会福祉士 心配事がいっぱいある 

17 図書館司書 金銭的な問題 

27 芸人 住み慣れた長万部が大好きだから 

31 車関係 長万部なにもないから 

33 トラック運転手 自分の行きたい会社が町外のため 

52 ダンサー 街おこしのため 

61 事務 ・一人暮らしをして自立したいから。・買い物等が不便ではないから。 

※無回答 3票 

 

 

【③町外に住んで働きたい理由】 

 

表 3-15 町外に住んで働きたい理由 

 

整理 

番号 
就きたい職業 町外に住んで働きたい理由 

1 社会福祉士 もともと住んでいないから 

2 書店員 長万部町は住みにくいから 

3 塗装業 町外に行った方が職業の幅が広がるから 

6 
ゲームプロデ

ューサー 
 

10 NHK職員 新しい環境で、新しい経験、活動に参加したいから。 

11 デザイナー 
長万部町にはやりたい職業ができる所がないと思うし、住む所もあまりない

から。 

12 
グランドスタ

ッフ 

自分の就きたい職業、望んでいる未来に近づけるため、理想に近いところへ

行きたい。 

13 ダイバー アウトドア、外に出て人に関わる仕事、自分の好きな仕事がしたいから 

14 
まだ決まって

いない 
家に戻るから 

15 公務員 学校に通っている以外に縁がないため 

18 
決まっていな

し 
親から自立すべきだと思うから 

19 公務員 便利だと思うから 

20 未定 店などもっと設備のしっかりした所が良いと思った。 

22 
警察官、トリマ

ーなど 
視野を広げたいから 

26 グラフィック どんどん人が減っていくし、札幌や東京など都会に住むメリットと長万部に
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整理 

番号 
就きたい職業 町外に住んで働きたい理由 

デザイナー 住んでいるメリットを比べて都会の方がメリットがあると考えるから。 

29 声優 通学するときに近い方がいいと思ったから 

30 無回答 
都市部に出た方が交通の便が良いから。土地代は高いかもしれないけど、都

市に出た方がお店もたくさんあって遊ぶ場所もいっぱいあるから。 

32 
給料が安定し

ている所 
長万部は何もないから 

34 プログラマー 長万部は交通や買い物が不便だから 

35 接客業 もっといろいろな人たちと接したい 

36 牧場の従業員 将来の事を考えると町外がベスト。何もない。自分には合わない。 

37 花屋 自然が全然ない 

39 海上自衛隊 就職先が町外だから 

42 美容師 それなりに有名な美容室に就職したいから 

43 無回答 海がきれいなところに住みたい 

44 調理師 色々な経験をしたい 

46 臨床検査技師 大学も働きたい場所も町外だから 

47 歯科衛生士 特にない 

49 看護系 就きたい職業があるから、町外の病院で働きたいから 

50 無回答 長万部は交通手段が少ないから不便 

51 ホテル 田舎に住んでいるので、都会に出てみたい 

53 接客など 町外に住んでみたいから 

54 事務 生まれてからずっと長万部だから、出て働いてみたい 

55 看護師 色々な経験を積みたいから 

58 ホテル 長万部から出たいと思ったから 

59 ホテル 特にない 

62 
動物園か水族

館の飼育員 
長万部にないから 

63 特になし 特になし 

65 芸能人、女優 たくさんの人と出会い、自分を見つける 

66 幼稚園教諭 都会に行きたいから 

68 公務員（地方） 特にない 

70 調理師 長万部だと職がないから 

71 警察事務 ないから   
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長万部町のまちづくりで重要だと思うことは、「豊かな自然と美しい街並みが守られている

こと」が 50.0％と半数となった。次いで、「長万部町立病院を中心とした地域の医療体制が、

十分に維持されていること」と、「商工業が振興し、賑わいが生まれていること」が同率の 22.1%

となった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 3-10 長万部町のまちづくりで重要だと思うこと   

4.「長万部町のまちづくり」について 

問１ 長万部町のまちづくりで重要だと思うことは何ですか。（3つまで選択） 

50.0%

22.1%

22.1%

20.6%

20.6%

19.1%

19.1%

17.6%

17.6%

16.2%

13.2%

13.2%

10.3%

5.9%

5.9%

5.9%

4.4%

2.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

豊かな自然と美しい街並みが守られていること

長万部町立病院を中心とした地域の医療体制が、十分に維

持されていること

商工業が振興し、賑わいが生まれていること

快適に暮らせる居住空間が作られていること

子育て世代が安心して暮らせる地域社会が形成されている

こと

高齢者や障がい者が安心して暮らせる地域社会となってい

ること

特色ある観光地づくりがなされていること

文化活動やスポーツ活動をはじめとした地域文化の育成が

なされていること

犯罪や災害を防ぐ安心安全な体制が整備されていること

町民がまちづくり活動に積極的に参加できる環境が整備さ

れていること

ゴミやし尿が適切に処理され、環境保全がなされていること

交通ネットワークが充実していること

幼児期から大学までの教育環境が充実していること

生涯学習（趣味の活動やボランティア活動など）のための環

境が充実していること

農業における地域のブランド化が図られ、森林資源の保全

と活用がなされていること

漁業環境の整備や、つくり育てる漁業の振興が図られてい

ること

計画的な土地利用がなされ、生活基盤（道路や鉄道、公共

の施設）が整備されていること

十分な雇用機会が確保されるとともに、雇用環境が整備さ

れていること
N=68
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表 3-16 長万部町のまちづくりで重要だと思うこと 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

設　問 回答数 割合

豊かな自然と美しい街並みが守られていること 34 50.0%

長万部町立病院を中心とした地域の医療体制が、十分に維持されていること 15 22.1%

商工業が振興し、賑わいが生まれていること 15 22.1%

快適に暮らせる居住空間が作られていること 14 20.6%

子育て世代が安心して暮らせる地域社会が形成されていること 14 20.6%

高齢者や障がい者が安心して暮らせる地域社会となっていること 13 19.1%

特色ある観光地づくりがなされていること 13 19.1%

文化活動やスポーツ活動をはじめとした地域文化の育成がなされていること 12 17.6%

犯罪や災害を防ぐ安心安全な体制が整備されていること 12 17.6%

町民がまちづくり活動に積極的に参加できる環境が整備されていること 11 16.2%

ゴミやし尿が適切に処理され、環境保全がなされていること 9 13.2%

交通ネットワークが充実していること 9 13.2%

幼児期から大学までの教育環境が充実していること 7 10.3%

生涯学習（趣味の活動やボランティア活動など）のための環境が充実していること 4 5.9%

農業における地域のブランド化が図られ、森林資源の保全と活用がなされていること 4 5.9%

漁業環境の整備や、つくり育てる漁業の振興が図られていること 4 5.9%

計画的な土地利用がなされ、生活基盤（道路や鉄道、公共の施設）が整備されていること 3 4.4%

十分な雇用機会が確保されるとともに、雇用環境が整備されていること 2 2.9%
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整理 

番号 
自由回答 

1 コンビニがあると良いと思います 

2 若い世代向けの商業施設など 

3 道の駅を作る 

7 コンビニ 

8 飲食店を増やす。駅内に ATM。 

9 道の駅やお店を昔みたいに開いてほしい。観光客が訪れる環境を作ってほしい。 

10 宿泊 

11 
長万部町ならではの物（まんべくんやカニ飯など）を長万部に来てくれた人に楽しんでもらえるよう

なコーナーや、Wi-fiをつなげる所があると良い。 

12 段差が少なく車いすなどの人も使いやすい町。 

13 他の場所の人がお土産とか買える店とか、長万部にしかない物を作る 

14 道の駅 

16 ・足湯。・特産品売り場。 

17 
・道の駅を作り、カニ飯以外の長万部の名産を置いておく（ホタテ、ウニなど）。・Wi-fiが使える施

設を増やす（道の駅や店など）。・インスタ映えなどのできる観光スポットを作る（海、砂浜）。 

18 駅だけでなく、道路の段差を減らすなどのバリアフリー化。 

19 ・ATMが欲しい。・書店が欲しい。 

20 コンビニ（駅内） 

21 ・コンビニ（駅中。ローソンがいい）。・飲食店 

22 
駅から外に出た時の印象を良くするために、まずは駅からの景観を良くする。また、夜の温泉の景観

がよいなと思ったため、もっとアピールした方がいいと思います。 

23 

・ファミリーマート等のコンビニの開店。⇒駅からコンビニまでが遠いため（現状）。・若者に人気の

お店の開店。⇒高齢者等には不向き（現状）。両方に言えること。⇒人手の問題。・駅（現状の駅）の

バリアフリー化。⇒費用の不足（課題）。現状：昇降機が知られていない⇒駅の利用を諦める 

24 店を増やす 

25 
・道の駅やお土産屋などがあれば、新幹線に乗る前、降りた後ですぐ買いに行けるから。・撮影スポ

ットや休憩場所があればいいと思います。 

26 
駅で降りた人が気軽に行けるお店や長万部で降りたいと思えるような観光スポット。外国の方が来

ても対応ができるようなマップや案内所の充実。 

27 
バリアフリーに特化したものがもっとあるのが理想だと思いますが、金銭面の問題もあるので、駅に

「昇降機」があることを PRできたらと思います。 

28 
町内を PRする動画のサムネイル（興味を引けそうなもの）の画像を掲示板みたいなのに貼ったり、

長万部町のテーマソング的なものを駅で流すとか良いかもしれません。 

29 
バリアフリーを導入すると、高齢者の方々が利用しやすくなると思います。あと、道の駅が欲しいで

す（ゲームセンターも）。 

30 デパートを建てて人がたくさん来る町を作る。 

31 買い物できる場所 

33 商業をもっと発展させる 

34 ファーストフード店 

問2 北海道新幹線の長万部駅開業をきっかけに、まちを活性化させるためには、駅周辺
にどのような機能があれば良いと思いますか。（自由回答） 
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整理 

番号 
自由回答 

35 大きな店を建てればよいと思う 

36 人の興味を引くような機能。新幹線が来ても人が来るとは限らない。素通りもあり得るため。 

37 道の駅 

44 特にない 

45 コンビニ、商店など 

46 もっと綺麗にすべき（今は殺風景だと思う） 

47 フードコート 

48 
人口の低下や町民の高齢化で空いている店が少ないので、少しでも観光客が気軽に行けるようなお

店やカフェを作る。 

49 ショッピングモールやカフェ 

50 食べ物屋さん汽車の時間までゆっくりできるスペースを作る 

51 ホテルや買い物ができる場所 

53 服屋 

56 今の時代に最適なものがあればいいと思う 

57 良い機能があれば良いと思う（つい人が来るような施設） 

58 ゲームセンター、イオンとか 

60 店 

61 ・飲食店（ラーメン屋、ハンバーグ屋、etc)。・娯楽施設（ゲームセンター、ラウンドワン、etc） 

62 楽しめる施設を作る 

64 道の駅 

65 ショッピング、娯楽が欲しいですね。あと、ファーストフードも。 

66 大人から子供まで楽しめるような店（ショッピングモール的な） 

67 買い物（服など）ができる建物があればいいと思う。 

68 ・最低限の必需品を揃えるためのコンビニ。・お土産屋の拡大。・飲食店。 

70 道の駅 

71 観光スポットとしての何か。例）水族館など 
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整理 

番号 
自由回答 

1 
観光に来た人が感想や楽しかったことなどを自由に書けるボードのようなものを作って

設置してもよいと思う。 

2 買い物などをするには車が必要なため、住みにくい 

3 イベントを増やすこと 

6 スポーツセンターを新しく作ってほしいでです 

7 お昼のサイレンをもう少し小さくしてほしい 

8 飲食店や娯楽を増やす 

9 
シャッター街を無くしてほしい。道の駅を作って、高齢者が困らないようにエスカレータ

ーなどを作ってほしい。海の所の砂のゴミをきれいにしてほしい。 

10 

・新しいもの、若い力を取り入れてほしい。・若者の意見やアイディアを支援・応援してほ

しい。・開かれた交流の場が欲しい。・新規事業者へのサポートを（中高生や若者のイベン

ト計画の支援）。・価値の変わらない新しいものが欲しい。 

11 
お店が少ないため、若者があまり来てくれないと思うし、あつまんべを作ったのは良いと

思うが、もっと活性化できるような所も作ると良いと思う。 

13 自分たちが住みやすくて、危ないことがなければ何でも 

14 道の駅を作る。「まんべくん」じゃなくする。 

15 
観光できる所や学生たちが遊べる場所などが少ないと感じるので、どうにかするべきだと

思います。 

16 町が全体的に地味 

17 

〈魅力〉・自然に囲まれていて、四季がはっきりとわかる。・星空がきれい。・公園がたくさ

んあり、運動が好きな子供にはとてもいい。これらの魅力をポスター、CMなどで日本各地

に発信した方がいいと思う。 

18 
今は、高校生とまだ若いので分かりにくいけど、高齢者の方々には駅の階段は不便だと思

います。（ぶっちゃけ高校生でも辛い） 

19 ・書店が欲しい。・電車の便を増やしてほしい。 

20 ・道の駅。・大型ショッピングモール。 

21 お店が増えるといいなと思う。マックとかミスドとか。 

22 海の清掃 

23 

・便利になるようにする（交通、どんな人も使えるもの）バリアフリー化。・まちから離れ

ている所（静狩、国縫、知来方向等）にお店の開店⇒JRやバスの本数が少ないため、買い

物をしたいときにできない。・遊べる所が少ない⇒あつまんべに中高生がたまる。他にもま

だある。 

24 

何もないなぁ。店を新しくしたり、今の世代にヒットするもの（インスタ映えなど）とか、

アピールをすればもっと人が来ると思います。（経済的な問題はあるかもしれないけど）。

例）ゲオ、イオン、蔦谷、衣料品店（GUなど） 

25 
・自然をもっときれいに、町民が知らない観光スポットがあると思うのでもっと広めたら

いいと思います。 

26 
他の町を参考にしつつ、長万部らしさとは何なのかを説明できるようなものがあると良い

と思った。学生が学校帰りに寄れるような飲食店が少ない。 

問3 あなたが長万部町について日頃感じていることや、長万部町に住み続けたいと思え
るように必要な魅力、これからのまちづくりに向けての意見や提案などがあれ

ば、自由にお書きください。（自由回答） 
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整理 

番号 
自由回答 

27 
「長万部にしかない、”きれいなもの”」があると良いかなと思います。旅行客はきれいな

ものが好きだと思います。 

28 楽しめるレジャーパーク等が必要と思います。 

29 道の駅、ゲームセンターなど。長万部町に行きたいと思うような観光地 

30 
・ファミリーマートがあったらいいな。・学校の近くにコンビニがあったらいいな。・高校

生とか大学生がゆっくりできる場所があったらいいな。 

34 良い意味でも悪い意味でも人工物が少なすぎる 

35 特になし 

36 人の迷惑を考えない人が多い。礼儀、マナー、ルールを知らなすぎる人が多い。 

37 特になし 

43 
長万部はカレイやヒラメなどが釣れるので、釣りがしやすく足場を整備したりしてくれた

らうれしい 

44 特にない 

45 夜（特に冬）、暗すぎて帰るとき怖い。 

48 働くところがもっとあれば良い。 

50 交通手段を増やす 

51 生活しているうえで不自由のない生活をできるか 

57 
空き家をどうにかした方がいいと思う。（所有者が…とかよく聞くが、そういってては何も

変わらないと思う） 

58 お店を増やす 

60 若者向けの物増やす 

62 楽しめる所を作る 

64 海がすごく汚いと思う 

66 特になし 

67 
シャッター街になりつつあるので、その閉まっている店を新しい店にできたらいいなと思

っている 

68 商業施設の充実 

69 海が汚い 

70 特になし 

71 長万部、唯一のイベントや観光スポットなどがあれば人口は増える 

 


